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Po dvou covidových letech se konečně 
mohl v sobotu 14. května uskutečnit další 
Školní jarmark. Těšili se na něj nejen zaměst-
nanci a žáci Středního odborného učiliště 
Sedlčany, ale také pravidelní návštěvníci. Do 
areálu učiliště v ulici Petra Bezruče jich totiž 
dorazily stovky. Největší nápor nastal mezi 9 
a 10 hodinou, přesto se díky dobré organizaci 
a rozlehlosti areálu žádné fronty netvořily.  

PO DVOU LETECH JE NA UČILIŠTI ZASE ŽIVO

Na jarních jarmarcích bývá tradičně nej-
větší zájem o výrobky cukrářů a výpěstky za-
hradníků, což se potvrdilo i letos. Návštěvníci 
si mohli u dobrého jídla a pití posedět přímo 
v areálu učiliště, kde si pochutnávali na chle-
bíčcích, palačinkách, štrúdlu a dalších dob-
rotách, k dispozici samozřejmě byly i studené, 
teplé a míchané nápoje. Díky krásnému poča-
sí bylo u stolků brzy plno.

K jarmarkům tradičně patří i komentovaná 
a hudbou doprovázená přehlídka slavnostních 
rób a účesů, které žákyně učebního oboru ka-
deřník vytvářejí přímo ve školním kadeřnictví. 
Letos poprvé následovala i dražba slavnost-
ních kytic a nutno dodat, že úspěšná.

Po dvou letech se na učiliště vrátila také 
oblíbená střelecká soutěž Zasáhni! Té se ve 
středu 18. května zúčastnila více než stov-
ka žáků a studentů ze dvou sedlčanských 
základních škol, z gymnázia, pořádajícího 

učiliště a ze škol v Kosově Hoře, Chlumu 
a Petrovicích. 

Soutěžící ve čtyřčlenných dívčích, chlapec-
kých i smíšených družstvech stříleli ze vzdu-
chové pušky na terč vleže a vestoje a mezi 
tím běhali areálem školy. Ve volných chvílích 
si mohli zastřílet na špejle se sladkostmi či po-
ukázkami na ně, na pohyblivý terč či lasero-
vou puškou. Ve smíšených družstvech zvítězila 
1. ZŠ Sedlčany, mezi děvčaty gymnázium a ka-
tegorii chlapců ovládlo družstvo SOU Sedlčany.              

SOU Sedlčany

PhDr. MIROSLAV HÖLZEL
(*6. srpna 1932 – † 1. srpna 1989) 

V srpnu letošního roku uplyne devade-
sát let od narození PhDr. Miroslava Hölze-
la, CSc., středoškolského profesora a vý-
znamného kulturního pracovníka našeho 
města.

Jeho rodiče, otec Jan byl tajemníkem 
městského úřadu, matka Marie v domác-
nosti, výrazně ovlivnili jeho život. Společně 
s nimi se již od dětství účastnil kulturního 
dění ve městě. Navštěvovali koncerty, di-
vadelní představení (otec byl ochotnickým 
hercem i režisérem), akademie atd. Miro-
slav již jako malý chlapec také v ochotnic-
kých představeních hrál. Postupně se tak v 
něm utvářel hluboký vztah k umění, divadlu 
a mluvenému slovu. Po skončení války 
(1945) začal studovat na střední škole v Be-
nešově, ale již na podzim r. 1946 přestou-
pil do právě otevřeného gymnázia v Sedl-
čanech. Na škole našel mnoho přátel, se 
kterými ho spojoval společný zájem o lite-
raturu, poezii a divadlo. Za podpory vedení 
gymnázia založili studentské divadlo a pro 
spolužáky i veřejnost nacvičili několik her. 
Největší úspěch mělo představení Hrátky 
s čertem, v němž Miroslav obsadil roli Lucia.

Po maturitě roku 1950 vstoupil ihned 
do praxe jako učitel na obecných školách 
v Dublovicích a Nechvalicích, dva roky 
působil na Okresním národním výboru v 

VÝROČÍ OSOBNOSTÍ

Sedlčanech ve 
funkci inspek-
tora pro kultu-
ru a poté se již 
věnoval peda-
gogické práci. 
Nejdříve učil 
na škole v Po-
čepicích a od 
roku 1960, 
kdy dokončil 
studium češti-
ny a dějepisu na VŠ pedagogické v Praze, 
přešel na sedlčanské gymnázium. Působil 
zde až do svého předčasného odchodu do 
důchodu roku 1988. Byl uznávaným odbor-
níkem v předmětech svého oboru, zvláště 
pak v českém jazyce a literatuře. Studenty 
si získával svým kultivovaným vystupová-
ním a taktním jednáním. Na gymnáziu řadu 
let vedl recitační soubor (sám byl vynikají-
cím recitátorem) a také obnovil tradici stu-
dentského divadla.

Účastnil se kulturního života v Sedlča-
nech jako člen, režisér i funkcionář ochot-
nického spolku, předseda Klubu přátel 
umění při KDJS, od r. 1972 až do r. 1988 byl 
správcem Městského muzea v Sedlčanech 
se sídlem na Červeném Hrádku.

Profesor Miroslav Hölzel významně při-
spěl k bohatému kulturnímu životu v na-
šem městě. S úctou na něho vzpomínáme.

Na Informačním centru v Sedlčanech si 
můžete vyzvednout nový letáček „Filmy 
točené na Sedlčansku”. 
Lokace filmů natáčených v regionu jsou 
vyhledávaným turistickým cílem návštěv-
níků.             Vedoucí TIC, Markéta Křivská


